PRÍLOHA č.1

K UZNESENIU OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA OBCE ŽLKOVCE č. **/2024
SPRÁVA O POSTUPE OBSTARÁVANIA A PREROKOVANIA

ZMENY A DOPLNKY 04/2023
ÚZEMNÉHO PLÁNU OBCE ŽLKOVCE
Správa o postupe obstarávania a prerokovania 
 ZMIEN A DOPLNKOV 04/2023 ÚZEMNÉHO PLÁNU OBCE ŽLKOVCE
Vypracovanie Zmien a doplnkov č. 04/2023 Územného plánu obce Žlkovce si objednala u Ing. arch. Evy Krupovej Obec Žlkovce, v zastúpení starostom obce Ing. Jozefom Daniškom, podľa § 18 ods. 4 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení v znení neskorších predpisov.

Zmeny a doplnky č. 04/2023 nie sú v rozpore so Zadaním pre územný plán obce Žlkovce, ktoré bolo schválené Obecným zastupiteľstvom obce Žlkovce 26.1.2004 uznesením č. 2/2004.

Hlavným cieľom riešenia Zmien a doplnkov č. 04/2023 bolo v nových podmienkach prehodnotiť reálne možnosti vytvorenia nových funkčných plôch bývania v rodinných domoch, nevýrobných služieb, súkromnej a verejnej zelene. Navrhované funkčné plochy sa nachádzajú v zastavanom aj mimo súčasne zastavané územie obce. Zároveň bolo potrebné doplniť niektoré ustanovenia v záväznej časti týkajúce sa jednotlivých funkčných plôch.

ZMENY A DOPLNKY č. 04/2023 riešia zmeny ÚPN obce v desiatich lokalitách (ZMENA 4/2023-a,b,c,d,e,f,g,h,i,j). Riešené územie ZMENY 4/2023-a,b,c,d,e,f,g,j sa nachádza v zastavanom území obce, riešené územie ZMENY 4/2023-h,i, sa nachádza mimo zastavané územie obce. 

ZMENA 4/2023-a

Riešené územie sa nachádza v severnej časti zastavaného územia obce v dotyku s k.ú. obce Ratkovce na parcelách, ktoré sú vedené ako zastavaná plocha a nádvorie, orná pôda, záhrada a vodná plocha a ako ostatná plocha. V platnom Územnom pláne obce Žlkovce  predstavuje toto územie časť jestvujúcich zmiešaných funkčných plôch športu a verejnej zelene v návrhovej etape. Riešením ZMENY 4/2023 dochádza k zmene funkčného využitia na plochy bývania v RD (tri pozemky pre RD so záhradami). Na parcelách č. 1115/2, 1115/8, 1123/1, 1123/4, 1123/5 už v súčasnosti stoja dva objekty rodinných domov.

V rámci ZMENY 4/2023-a sa uvažuje aj s návrhom prístupovej komunikácie k parkovacím plochám pri objekte v  športovom areáli (časť jestvujúcich funkčných plôch pre šport) a so zrušením chodníka pre peších na hranici s k.ú. Ratkovce.

ZMENA 4/2023-b

Riešené územie sa nachádza v  západnej okrajovej časti zastavaného územia obce na parcelách č. 1216/7 a 1216/8, ktoré sú podľa „KN C“ vedené ako zastavaná plocha a nádvorie V platnom „ÚPN obce“ predstavuje toto územie jestvujúce plochy súkromnej zelene - záhrady za rodinnými domami. Uvažuje sa tu s návrhom plôch pre bývanie v RD (jeden pozemok pre RD so záhradou). Na uvedených parcelách už v súčasnosti stojí objekt rodinného domu.

ZMENA 4/2023-c

Riešené územie sa nachádza v západnej časti zastavaného územia, približne v strede obce v prieluke medzi rodinnými domami, na parcelách č. 5/1 a 6/1, ktoré sú podľa „KN C“ vedené ako zastavaná plocha a nádvorie. V platnom ÚPN obce predstavuje toto územie jestvujúce plochy súkromnej zelene - záhrady za rodinnými domami. Uvažuje sa tu s návrhom plôch pre bývanie v RD (jeden pozemok pre RD so záhradou). Na uvedených parcelách už v súčasnosti stojí objekt rodinného domu.

ZMENA 4/2023-d

Riešené územie sa nachádza približne v strede obce v zastavanom území a predstavuje dve čiastkové zmeny (ZMENA 4/2023-d1, d2 – popis viď nižšie) s prístupovou komunikáciou situovanou na časti parciel č. 83, 80/4 a 79/4, ktoré sú podľa „KN C“ evidované ako zastavaná plocha a nádvorie. V platnom „ÚPN obce“ predstavuje toto územie časť jestvujúcich plôch bývania v RD a časť plôch súkromnej zelene - záhrady za rodinnými domami.

ZMENA 4/2023-d1 - riešené územie je na časti p.č. 79/3, ktorá je podľa „KN C“ vedená ako záhrada v zastavanom území. V platnom „ÚPN obce“ predstavuje toto územie časť jestvujúcich plôch súkromnej zelene - záhrady za rodinnými domami. Uvažuje sa tu s návrhom plôch na bývanie v RD (jeden pozemok pre RD so záhradou).

ZMENA 4/2023-d2 - riešené územie je na parcele č. 87, ktorá je podľa „KN C“ vedená ako zastavané plochy a nádvorie a na p.č. 88/1 podľa „KN C“ vedenej ako záhrada. V platnom „ÚPN obce“ predstavuje toto územie jestvujúce plochy súkromnej zelene - záhrady za rodinnými domami. Uvažuje sa tu s návrhom plôch na bývanie v RD (jeden pozemok pre RD so záhradou). Na p.č. 87 už v súčasnosti stojí objekt rodinného domu).

ZMENA 4/2023-e

Riešené územie sa nachádza približne v strede obce v zastavanom území a predstavuje časť p.č. 96/2 podľa „KN C“ orná pôda v zastavanom území, p.č. 101/4, 101/7 a p.č. 101/6 podľa „KN C“ záhrada. V platnom „ÚPN obce“ predstavuje toto územie časť plôch bývania v RD v lokalite č.1, ktorá je v návrhovej etape a jestvujúce plochy súkromnej zelene - záhrady za rodinnými domami. Uvažuje sa tu s rozšírením plôch bývania v RD v jestvujúcej lokalite č. 1 (dva stavebné pozemky) a s predĺžením miestnej komunikácie.

ZMENA 4/2023-f

Riešené územie sa nachádza v juhovýchodnej okrajovej časti zastavaného územia obce na parcele č. 335/5, ktorá je podľa „KN C“ vedená ako orná pôda v zastavanom území obce a na časti p.č. 399/2, ktorá je podľa „KN C“ vedená ako ostatná plocha. V platnom „ÚPN obce“ predstavuje toto územie plochy výroby, skladov, zariadení technickej vybavenosti v návrhovej etape (lokalita č. 3a). Dochádza tu k zmene funkčného využitia na plochy verejnej zelene (cca 3600 m2). V rámci ZMENY 4/2023-f sa uvažuje aj s návrhom účelovej komunikácie k poľnohospodárskym pozemkom.

ZMENA 4/2023-g

Riešené územie sa nachádza v juhozápadnej časti zastavaného územia obce a predstavuje dve čiastkové zmeny (ZMENA 4/2023-g1, g2 – popis viď nižšie) s prístupovou komunikáciou situovanou na časti parcely č. 298 (podľa „KN C“ zastavaná plocha a nádvorie). V platnom „ÚPN obce“ predstavuje toto územie časť plôch bývania v RD a plochy súkromnej zelene - záhrady za rodinnými domami.

ZMENA 4/2023-g1 - riešené územie je na parcelách č. 299/18 a 299/13, ktoré sú podľa „KN C“ vedené ako zastavaná plocha a nádvorie. V platnom „ÚPN obce“ predstavuje toto územie časť jestvujúcich plôch súkromnej zelene - záhrady za rodinnými domami. Uvažuje sa tu s návrhom plôch na bývanie v RD (jeden pozemok pre RD so záhradou). Na pozemkoch v súčasnosti už stojí objekt rodinného domu so záhradou.

ZMENA 4/2023-g2 - riešené územie je na časti p.č. 297/1, ktorá je podľa „KN C“ vedená ako orná pôda v zastavanom území. V platnom „ÚPN obce“ predstavuje toto územie časť jestvujúcich plôch súkromnej zelene - záhrady za rodinnými domami. Uvažuje sa tu s návrhom plôch na bývanie v RD (jeden pozemok pre RD so záhradou). 

ZMENA 4/2023-h

Riešené územie sa nachádza v južnej časti obce v dotyku so zastavaným územím na časti parciel (podľa KN registra „E“) č. 304/37, 304/38, 304/39, 304/40, 304/41, 304/42, 304/43, 304/44. Podľa katastra nehnuteľností register „C“ predstavujú tieto pozemky časť p.č. 304/25. Táto parcela je vedená ako orná pôda mimo zastavané územie obce. V platnom „ÚPN obce“ predstavuje toto územie plochy funkčne nevyužité (poľnohospodárska pôda). 

ZMENA 4/2023-h rieši  návrh nových plôch bývania v RD - lokalita č. 5, ktorá predstavuje cca 6 pozemkov pre RD so záhradami.

ZMENA 4/2023-i

Riešené územie sa nachádza v južnej časti obce, cca 80 m od zastavaného územia obce, na parcelách č. 283/1, 283/2, 283/3, 283/4, 283/5, 283/6 a 283/7 (podľa KN registra „C“ ostatné plochy) a na časti p.č. 1686/1, ktorá je podľa KN registra „C“ vedená ako orná pôda mimo zastavané územie obce. V platnom „ÚPN obce“ predstavuje toto územie plochy funkčne nevyužité (poľnohospodárska pôda). 

V ZMENE 4/2023-i sa tu uvažuje s návrhom plôch nevýrobných služieb - lokalita č. 6, na ktorých sa predpokladá s vybudovanie nového areálu zberného dvora odpadov a kompostoviska.

ZMENA 4/2023-j

Riešené územie sa nachádza v juhovýchodnej časti zastavaného územia obce na časti p.č. KN C 987/19, 987/29, 987/3, 987/28 a na časti p.č. KN E č. 987/1, 989/1 a 990/1, ktoré sú podľa „KN C“ vedené ako záhrady v zastavanom území. V platnom „ÚPN obce“ predstavuje toto územie časť jestvujúcich plôch bývania v RD a časť jestvujúcich plôch súkromnej zelene - záhrady za rodinnými domami. V návrhu sa uvažuje na tomto území s vytvorením plôch pre nevýrobné služby s prístupovou komunikáciou a izolačnej zelene. Na pozemku p.č. 987/29 v súčasnosti už stojí prevádzkový objekt.

Spracovateľom Zmien a doplnkov 04/2023 Územného plánu obce Žlkovce je Ing. arch. Evy Krupovej, autorizovaný architekt (č. AO 1005Lomonosovova 6,  917 08 Trnava.

Obstarávanie Zmien a doplnkov územného plánu obce bolo zabezpečované v zmysle § 2a Stavebného zákona prostredníctvom odborne spôsobilej osoby - Ing. Miroslav Polonec (registračné číslo 457, vydané dňa 20.04.2022 MDV SR).

Zmeny a doplnky 04/2023 územného plánu obce boli vypracované v zmysle § 11 zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov a vyhlášky MŽP SR č. 55/2001 Z.z. o územnoplánovacích podkladoch a územnoplánovacej dokumentácii. Postup spracovania bol v súlade s uvedenými predpismi. 

V zmysle zák. č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, v znení neskorších predpisov bolo vypracované Oznámenie o strategickom dokumente, ktoré bolo dňa 11.07.2023 doručené OÚ v Hlohovci, odbor starostlivosti o ŽP, ktorý zahájil zisťovacie konanie. Po ukončení zisťovacieho konania vydal dňa 22.09.2023 rozhodnutie pod č. OU-HC-OSŽP-2023/0000800-019, že strategický dokument „Územný plán obce Žlkovce – Zmeny a doplnky 04/2023“ sa v zmysle zák. č. 24/2006 Z.z nebude posudzovať. Požiadavky dotknutých orgánov zo zisťovacieho konania boli zapracované do návrhu Zmien a doplnkov 04/2023. 

Na základe stanoviska OÚ Hlohovec, ŠSOO, vydaného v rámci zisťovacieho konania, bola v lokalite ZMENA 4/2023-f a taktiež aj na základe uznesení OZ č. 40/2023 a 42/2023 obce Žlkovce v tejto lokalite vylúčená funkcia bývania v RD.
Po následnom dopracovaní návrhu Zmien a doplnkov 04/2023 bol tento prerokovaný v zmysle § 22 zákona č. 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov (Stavebný zákon) s verejnosťou, s dotknutými obcami, dotknutými orgánmi a s dotknutými právnickými osobami. 

Prerokovanie prebiehalo v zákonnej dobe 30 dní v termíne od 25.10.2023 do 24.11.2023. Oznámenie o prerokovaní bolo doručené 25-tim dotknutým orgánom a organizáciám, verejnosť bola o prerokovaní informovaná Verejnou vyhláškou - viď. Oznámenie o prerokovaní so zoznamom dotknutých orgánov, a organizácií, dotknutých právnických osôb a obcí a Verejná vyhláška. 

V rámci prerokovania sa k návrhu riešenia Zmien a doplnkov 04/2023 vyjadrilo 13 orgánov a organizácií, za verejnosť sa písomne nevyjadril nikto – viď. priložené kópie stanovísk z prerokovania.

Vyhodnotenie všetkých stanovísk a pripomienok, ktoré boli v rámci prerokovávania vznesené k návrhu Zmien a doplnkov 04/2023 a spôsob ich vyhodnotenia je v prílohe k uzneseniu obecného zastupiteľstva. Všetky pripomienky boli akceptované a boli zapracované do Zmien a doplnkov 04/2023 - viď. Vyhodnotenie pripomienok z prerokovania Zmien a doplnkov 04/2023 Územného plánu obce Žlkovce.

Regionálny úrad Verejného zdravotníctva so sídlom v Trnave ako správny orgán príslušný podľa §3 ods.1 písm. c) v spojení s prílohou č. 1 zákona NR SR č. 355/2007 Z.z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov vydal dňa 06.11.2023 pod č.j. RÚVZTT/OHŽPaZ/2487/10242/2023 záväzné stanovisko v ktorom s návrhom územného plánu „ÚPN obce Žlkovce – Zmeny a doplnky  04/2023“ súhlasí.

Okresný úrad Trnava, odbor opravných prostriedkov, pozemkový referát  vydal dňa 21.12.2023 v zmysle §13 ods. 2 a §14 zák. NR SR č. 220/2004 Z.z. o ochrane a využívaní poľnohospodárskej pôdy súhlas na použitie poľnohospodárskej pôdy na iné účely pod zn. OÚ-TT-OOP6-2024/ 008200-002. 

Okresný úrad Trnava, odbor starostlivosti o ŽP, oddelenie ochrany prírody a vybraných zložiek ŽP kraja, vydal dňa 23.11.2023 pod zn. OU-TT-OSZP1-2023/069811-004 stanovisko v zmysle § 9 ods. 1 písm. a) zákona NR SR č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny vydané príslušným orgánom štátnej správy na úseku ochrany prírody a tvorby krajiny. 

Po zapracovaní pripomienok z prerokovania bol návrh Zmien a doplnkov 04/2023 Územného plánu obce Žlkovce predložený v zmysle § 25 Stavebného zákona na preskúmanie Okresnému úradu  Trnave, odboru výstavby a bytovej politiky, oddeleniu územného plánovania, ako príslušnému orgánu územného plánovania, ktorý dňa 04.03.2024 vydal stanovisko z preskúmania podľa § 25 pod zn. OU-TT-OVBP1-2024/01620-002.

Obecné zastupiteľstvo na zasadaní dňa 11.03.2024 návrh Zmeny a doplnky 04/2023 Územného plánu obce Žlkovce neschválilo a požaduje doplnenie záväznej časti Zmien a doplnkov 04/2023 o požiadavky zo schválených uznesení č. 14/2023 zo dňa 06.03.2023 a uznesenia č. 21/2023 zo dňa 23.03.2023, týkajúcich sa doplnení  doplňujúcich limitov pre lokalitu č. 7. 

Po konzultácii so zástupkyňou Okresného úradu Trnava, OVBP Ing. arch. Hábelovou, bolo dohodnuté, že návrh Zmien a doplnkov 04/2023, po doplnení jeho záväznej časti, bude musieť byť znovu prerokovaný s verejnosťou a dotknutými orgánmi štátnej správy podľa § 22 a následne bude musieť byť požiadané o nové preskúmanie podľa § 25 stavebného zákona.
Taktiež so zástupkyňou Okresného úradu Hlohovec, odboru starostlivosti o ŽP (Mgr. Froncovou) bolo dohodnuté, že nebude potrebné vypracovať nové OSD a zahájiť nové zisťovacie konanie podľa zák. č. 24/2006 Z.z., nakoľko doplnenie záväznej časti Zmien a doplnkov04/2023 je malého rozsahu, týkajúce sa iba doplňujúcich limitov pre Lokalitu č. 7. 
Na základe požiadavky obce bol vypracovaný DOPLNOK k Zmenám a doplnkom 04/2023, ktorý riešil doplnenie textovej záväznej časti, kde v kapitole 18. Záväzná časť, dochádza k doplneniu jej podkapitoly a) Prípustné, obmedzujúce alebo vylučujúce podmienky pre využitie jednotlivých plôch a intenzitu ich využitia, určenie regulácie využitia jednotlivých plôch a podkapitoly e) Zásady a regulatívy pre starostlivosť o životné prostredie v zmysle uznesenia OZ  č. 21/2023.
DOPLNOK k návrhu Zmien a doplnkov 04/2023 bol následne prerokovaný v zmysle § 22 zákona č. 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov (Stavebný zákon) s verejnosťou, s časťou dotknutých orgánov. 

Druhé doplňujúce prerokovanie prebiehalo v zákonnej dobe 30 dní v termíne od 30.04.2024 do 30.05.2024. Oznámenie o prerokovaní bolo doručené 6-tim dotknutým orgánom a organizáciám, verejnosť bola o prerokovaní informovaná Verejnou vyhláškou - viď. Oznámenie o prerokovaní so zoznamom dotknutých orgánov, a organizácií, dotknutých právnických osôb a obcí a Verejná vyhláška. 

V rámci prerokovania sa DOPLNKU k návrhu Zmien a doplnkov 04/2023 sa vyjadrili 3 dotknuté orgány, za verejnosť sa písomne nevyjadril nikto – viď. priložené kópie stanovísk z prerokovania.

Vyhodnotenie všetkých stanovísk a pripomienok, ktoré boli v rámci prerokovávania vznesené DOPLNKU k návrhu Zmien a doplnkov 04/2023 a spôsob ich vyhodnotenia je uvedený vo Vyhodnotení pripomienok z prerokovania DOPLNKU, ktorý tvorí súčasť celkového vyhodnotenia pripomienok z oboch prerokovaní.

Všetky pripomienky boli akceptované a sú zohľadnené v Zmenách a doplnkoch 04/2023 - viď. Vyhodnotenie pripomienok z prerokovania Zmien a doplnkov 04/2023 Územného plánu obce Žlkovce.

Následne bol doplnený návrh Zmien a doplnkov 04/2023 Územného plánu obce Žlkovce predložený v zmysle § 25 Stavebného zákona na nové preskúmanie Regionálnemu úradu   pre územné plánovanie a výstavbu Trnava, oddeleniu územného plánovania, ako príslušnému orgánu územného plánovania so žiadosťou o vydanie nového stanoviska z preskúmania súladu podľa § 25 stavebného zákona., 
RUÚPV Trnava vo svojom stanovisku zo dňa 27.08.2024  č. 05504/2024-21.1.1., 21575/2024 skonštatoval, že : 

· obsah návrhu ÚPD „Územného plánu obce Žlkovce – Zmeny a doplnky 04/2023“ je v súlade so záväznou časťou  ÚPD vyššieho  stupňa - t.j. so záväznou  časťou ÚPN-R Trnavského samosprávneho  kraja,

-
obsah návrhu ÚPD „Územného plánu obce Žlkovce – Zmeny a doplnky 04/2023“ a spôsob jeho obstarania a prerokovania je v súlade s príslušnými právnymi predpismi,

-
návrh ÚPD „Územného plánu obce Žlkovce – Zmeny a doplnky 04/2023“ je v súlade so zadaním ÚPN  obce Žlkovce, 

· návrh ÚPD „Územného plánu obce Žlkovce – Zmeny a doplnky 04/2023“ je v súlade s rozsahom ÚPN obce v zmysle ustanovení § 17 vyhlášky č. 55/2001 Z. z. o územnoplánovacích podkladoch a ÚPD,

· záväzná časť ÚPD „Územného plánu obce Žlkovce – Zmeny a doplnky 04/2023“ navrhovaná na vyhlásenie všeobecne záväzným právnym predpisom je v súlade s § 13 stavebného zákona,

· súlad návrhu s uznesením Obecného zastupiteľstva Obce Žlkovce nie je možné vykonať z dôvodu, že obec nedisponuje uznesením podľa $17 ods. 2 písm. d) stavebného zákona, nakoľko nebolo uplatnené.

Vzhľadom na vyššie uvedené, RÚUPV Trnava súhlasí s návrhom ÚPD Územného plánu obce Žlkovce Zmeny a doplnky 4/2023" a odporúča Obecnému zastupiteľstvu Obce Žlkovce schváliť predložený návrh zmien a doplnkov UPD obce Žlkovce.

V Trnave, dňa 06.09.2024
Vypracoval:  Ing. Miroslav Polonec,

odborne spôsobilá osoba poverené obstarávaním 
ZaD 04/2023 ÚPN-O Žlkovce


